
 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ  

                   "Θα πρυτανεύσει η ειρήνη μόνο όταν υπάρξει δικαιοσύνη" 
 
 
Από τις 7 Οκτωβρίου, όταν ξεκίνησε η σύγκρουση του Ισραήλ με τη Χαμάς, έχουμε γίνει 
μάρτυρες μίας λυσσαλέας επίθεσης της πολεμικής μηχανής του Ισραήλ ενάντια στον 
Παλαιστινιακό λαό με καταγεγραμμένα σχεδόν 10.000 θύματα έως τώρα. Από τις 
ισραηλινές βόμβες δε γλίτωσαν ούτε νοσοκομεία, αλλά και πομπή ασθενοφόρων που 
μετέφερε βαριά τραυματίες στο πέρασμα της Ράφα προκειμένου να λάβουν την 
απαραίτητη περίθαλψη στην Αίγυπτο. Ο βίαιος εκτοπισμός πληθυσμών, οι συστηματικές 
επιθέσεις κατά πολιτών και υποδομών και η συλλογική τιμωρία που επιβάλλει το Ισραήλ 
στους κατοίκους της Γάζας προσιδιάζουν σε εγκλήματα πολέμου και αυτό πρέπει να 
σταματήσει. Η συνεχιζόμενη για πολλές δεκαετίες παράνομη κατοχή Παλαιστινιακών 
εδαφών από το Ισραήλ, η συνεχής επέκταση των εποικισμών και το εξοντωτικό καθεστώς 
απαρτχάιντ που έχει επιβληθεί στη Λωρίδα της Γάζας, είναι οι κύριες αιτίες της 
καταδικαστέας επίθεσης της Χαμάς και της πρόσφατης επικίνδυνης πολεμικής  ανάφλεξης 
στην περιοχή όπως ορθώς επεσήμανε ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτιέρες. 
 
Η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών συμπαραστέκεται στον Παλαιστινιακό Λαό 
συμμετέχοντας σε όλες τις δράσεις αλληλεγγύης με στόχο την άμεση κατάπαυση του πυρός 
αλλά και την προώθηση μίας δίκαιης λύσης για την επίλυση του Παλαιστινιακού 
ζητήματος. Ζητούμε από την ελληνική κυβέρνηση να πάψει να νίπτει τας χείρας της όπως 
έκανε πρόσφατα μην υπερψηφίζοντας την πρόταση για ανθρωπιστική εκεχειρία στη Γάζα. 
Ζητάμε επίσης να μην εμπλακεί στα ισραηλινά σχέδια μετεγκατάστασης Παλαιστινίων που 
τελικά καταδεικνύουν ότι η πρόσφατη επίθεση της Χαμάς ήταν η αφορμή για το 
εκπονούμενο σχέδιο εκδίωξης των Παλαιστινίων από τη Γάζα με σκοπό τον εκτοπισμό τους 
στην Αίγυπτο και σε άλλες χώρες της Ευρώπης συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας. Η 
μόνη βιώσιμη και δίκαιη λύση είναι η έμπρακτη εφαρμογή της ομόφωνης απόφασης της 
ελληνικής Βουλής από το 2015 για αναγνώριση του κράτους της Παλαιστίνης στα σύνορα 
του 1967. Σεβόμενη αυτή την απόφαση η Ελληνική κυβέρνηση πρέπει να καταβάλει κάθε 
διπλωματική προσπάθεια για την ανθρωπιστική εκεχειρία στη Γάζα και την άμεση 
επανέναρξη απευθείας συνομιλιών μεταξύ των δύο πλευρών με σκοπό την εξεύρεση 
αξιόπιστων ειρηνευτικών λύσεων για τη δικαίωση του βασανισμένου Παλαιστινιακού λαού 
και τη διασφάλιση της ειρήνης και της ευημερίας στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου 
και της Μέσης Ανατολής. 


